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先月行われた学校総合体育大           

会入間市予選では、全ての会場            

を回ることができました。 

訪れた会場では、どの競技も、最後まで全力

で戦っている姿がありました。結果に満足をし

ている人もいれば、悔しさいっぱいの人もいる

ことでしょう。 

３年生にとっては約２年２ヵ月間、直向きに

努力を積み重ねてきたことに意義があり、仲間

と過ごしてきた時間に価値があります。今大会

で引退した３年生には、これまでの頑張りを労

いたいと思います。次の大会を目指す人たちに

は、高い目標を持って更に心と体と技を磨いて欲しいと思います。 

さて、過日駅伝募集の集まりがありましたが、私も駅伝の監督として指導にあたる時、生徒達

に言い続けてきた言葉があります。それは、 『限界は自分の心が決める』 です。 

長距離の練習をしていると、「もう無理だ」と感じて、ペースを落としたり、途中で走るのをや

めたりすることがあります。つまり、自分の“限界”がきているのです。ところが、それは大抵の場

合“体の限界”ではありません。人間の体は、本当の体の限界に達する前に心（脳）がブレーキをか

けます。長距離走においては、“体の限界”より先に“心の限界”が訪れるのです。体はまだ動くの

に、心が「これ以上は無理」と思ってしまいます。ですから、駅伝の指導においては、この言葉を生

徒に語りかけ、いかに“心の限界”を“体の限界”に近づけるかを考えさせ指導にあたりました。 

６月の下旬に開催された陸上日本選手権で、この言葉を改めて思い出す選手がいました。

1500mと 5000m、２種目で優勝した田中希実選手です。 

２７日に 1500m予選、２８日に決勝を走り優勝。そして、２９日800mの予選２時間１５分後、

5000m決勝で優勝。３０日は、800mの決勝で惜しくも７位入賞でした。 

常識的に考えれば、無茶であり、４日間で３種目５レースを走る選手は普通いません。ですが、

この「常識的に」とか「普通」と考えることが既に“心の限界”を下げることであり、田中選手はパリ

オリンピックで世界のトップ選手と勝負するために自分自身に負荷をかけて“心の限界”を高め、

同時に“体の限界”も外国の選手に近づけようとしているのです。 

生徒の皆さんは、スポーツだけでなく、勉強、あるいは将来の目標においても「そんなの自分に

は無理」と考えることがありませんか？あくまで自分の『心』が決めているのであり、大抵の場

合、皆さんの限界はもっと先にあります。「自分はもっとできる」と考えることが、自分の限界を

高める秘訣です。ただし、「適切な努力」が無ければ、限界は高まりませんよ。 
入間市立豊岡中学校 校長 砂田  一 
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◎１学期もあとわずかとなりました 
 ○学校総合体育大会が開催されました 

   ３年生の運動部員にとって、最後の大会が行われました。 

今まで努力してきた成果を発揮してくれたと思います。 

県大会に行く部も引退となった部もお互いにたたえ合い、 

この経験をこれからの生活に生かしていってほしいと思います。 

   ・県大会出場   サッカー部   男子ソフトテニス個人戦（  ・  ）  

            陸上（                      ） 

            水泳（    ） 

  

 ○各学年の旅行的行事が行われました 

   ３年生の修学旅行（６月３日～５日京都奈良方面）に始まり、２年生の校外学習 

（１４日東京上野方面）、１年生の校外学習（１８日伊香保グリーン牧場）とすべての 

学年で旅行的行事が行われました。それぞれの学年の目標を達成し、元気よく過ごす 

ことができました。 

 

 

 

 

 

 

○交通安全教室での経験を生かして 

                ２０日（木）体育館アリーナで、狭山警察署交通防犯 

課と市の市民安全課の交通指導員さんのご指導による、 

交通安全教室を行いました。交通事故の動画を見たり、 

生徒を代表して３年生の選抜メンバーが危険な運転を体 

験したりしました。普段から、交通安全を意識した登下 

校や外出時の行動をお願いします。 

 

○７月の主な行事予定 

   １５日（月）海の日（祝日） 

 １８日（木）給食最終日 大掃除・ワックスがけ 

   １９日（金）第１学期終業式 

   ２２日（月）～２９日（月）二者・三者相談期間 

 ○８月の主な予定 

   １１日（日）山の日 ～ １６日（金）学校閉庁日 ※部活動停止期間 

   ２６日（月）第２学期始業式 防災訓練 

   ２７日（火）給食開始   ２８日（水）全校朝会 


